



数十年坚守临床一线,他把赤诚献给医疗事业 医者刘巧:巧手妙回春



(图片由刘巧提供)

的不是冰冷的机器,而是鲜活的生命。这就要求我们在对学术倾心的同时,对患者付出真心、细心、耐心。”

曾经,皮肤病在海南只是一个“小科”。在1994年刘巧随着“闯海潮”的余波上岛之前,岛上没有专业的中医皮肤科,对本岛皮肤病患者的研究也没有形

成系统的病谱。转眼20余载,刘巧所在的海南省皮肤病医院已经成为全省乃至全国领先的三级皮肤病专科医院,而他本人也成为国家中医管理局重点学科和重点专科建设单位学术带头人。

成绩的背后淌着汗水,无数个埋头苦干的日子铸就了响当当的招牌。

为了摸清海南皮肤病患者发病特点,刘巧一方面通过门诊工作,一方面利用业余时间走遍全省各地开展义诊活动,双管齐下积累病例、寻找共性。他发现,海南高温高湿,由此引起的各类湿疹、皮癣、荨麻疹较为常见,于是大胆提出“皮肤病邪发病理论”观点,并大力研创新的皮肤科药和诊疗方法,采用药浴、激光、中药汽蒸、封脐疗法等中西医结合为患者诊疗,疗效显著。

一次,临高县某村在接受义诊体检时,查出了一家四口均患罕见鱼鳞病。刘巧得知消息后当即赶往临高,在省卫生厅、省民政厅、海南省医疗救助基金的支持下,将4名患者接回医院免费治疗。他不以治愈患者为唯一目的,而是在诊疗过程中不断摸索,从母子二人身上找到了鱼鳞病病因与遗传基因相互关联的重要突破口。

省内外患者慕名而来,他的门诊预约总要排到三个月后。那年,一位年仅7岁的脓疱型银屑病小患者从江西来琼求医,小小的人儿浑身脓疮、高烧不断,嘴

里嘟囔着:“我不行了,我会死的……”刘巧判断,因为小患者所长的是非感染性脓疮,不能用常用的消炎方法为其退烧。那段时间里,他苦思冥想,从满满两个壁柜的古今典籍里寻求答案,最终用中医辨证治疗成功控制了患者的体温。后来,这一诊疗方法很快在业界推广开来。

如今,这位曾经“体无完肤”的小患者和平常孩童没有两样。因为信任刘巧,他们一家还让他留在海南读书。说到这里,刘巧露出慈爱的笑容:“那孩子学习成绩可好了!”

永远精雕细琢,永远不知疲惫,或许正因如此,已经54岁的刘巧虽然身为国务院特殊津贴专家、海南省有突出贡献优秀专家,但仍然在海南医疗队伍中保持着较高的日单次门诊量。

他不轻易退居二线,因为知道所有的真知都来源于实践:“尽管已经在医疗战线摸爬滚打几十年,但传承千年的中医博大精深,我还需要更多钻研。”

(本报海口5月3日讯)

想知出门堵不堵

可用手机看路况

海口公安交警和百度地图合作
实时显示海口路况信息

简单直观:
红色代表拥堵
黄色代表缓行
绿色代表畅通
刷新频率:
每2-3分钟刷新一次
覆盖范围:
海口市内各主、次、支干道



本报海口5月3日讯 (记者良子 通讯员李盛兰)近日,不少细心的市民发现,打开百度地图APP进入海口辖区,就能看到很多红色小摄像机图标,点击图标就会跳出一张海口道路的实景照片,这就是海口公安交警和百度地图合作开展的交通管理互联网+服务中的一项措施。

海口路网实时状态发布 红黄绿代表三种路况

市民打开百度地图APP后,点击右上角的路况图标就能看到海口地图上大部分道路上出现了红黄绿三种颜色,其中红色代表拥堵、黄色代表缓行、绿色代表畅通,十分简单直观。路况信息由车辆行驶平均速度、排队长度、滞留时间等信息综合分析,每2-3分钟刷新一次,覆盖市内各主、次、支干道。

需要出行的市民,特别是在高峰期出行的市民,可提前打开百度地图APP,提前查看需要行驶路段的交通状况,或者直接使用百度导航到目的地,百度地图将根据道路拥堵情况为您选择最优路径。

全国首家高清道路实景快照 50个监控点覆盖主干道

据介绍,2016年5月1日上线,是全国第一家高清道路实景快照服务,市民可通过百度地图APP直接查看海口交警的高清道路监控视频截图。本次共上线50个监控点,全部是宇视科技的高清星光球机,在白天和夜晚均有出色的彩色图像效果,且大部分为高空监控,可俯瞰整条道路的路况,目前视频截图可覆盖海口滨海大道、丘海大道、长堤路、海府路、龙昆南路、世纪大桥、琼州大桥、和平桥、人民桥等海口主要干道。每30秒-1分钟截图推送。

打开百度地图APP,进入海口辖区,点击图上红色小摄像机图标,就能观看海口道路的高清实景视频快照。市民在出行前可查看各处实景快照,通过实景快照不但能俯瞰整条道路的路况,也能清晰的分辨各处的天气状况,提早规划出行。

实景快照服务能面向全球展示海口风姿海韵的良好风貌,也能为市民提供最直观的路况服务,有效提升了海口服务和旅游形象。

交通阻断信息实时展示 道路施工路段提前知晓

据介绍,市民通过百度地图APP能查看实时的道路施工等交通阻断信息。打开百度地图APP,进入海口辖区,查看地图上用红色施工图标等交通阻断信息标示的路段即可。

市民在出行前可提前查看交通阻断信息,避免受到影响。

下一步海口公安交警还将与百度地图在数据、道路交通建设等领域深入合作,争取为市民提供更加精准和便捷的交通诱导服务。

未及时受理网上信访 文昌33家单位被批评

本报海口5月3日讯 (记者张谯星)记者今天从海南廉政网获悉,文昌市日前发出《关于网上信访信息系统应用情况的通报》,对未及时受理网上信访事项的33家单位进行全市通报批评。

近期,文昌市对登记录入省网上信访信息系统信访事项进行梳理检查,发现存在受理环节不规范等问题。其中,超期受理问题68件,涉及12个镇和11个职能部门;超期未受理问题43件,涉及4个镇和6个职能部门。针对此问题,文昌市委研究决定,对这些单位进行通报批评。

台湾中天电视台 探秘呀诺达雨林

本报保城5月3日电 (记者易建阳 通讯员曹伟佳)5月2日,台湾中天电视台《开放新中国》栏目组走进海南呀诺达雨林文化旅游区,用镜头探秘热带雨林,向众人展示大自然的神奇魅力和海南生态游的乐趣。

身处雨林中,镜头向雨林深处寻去,古树巨藤、奇花异草一一被收录其中。在生态木栈道两旁,植物绞杀、空中花园等雨林奇观比比皆是。主持人对世界上最毒的树——见血封喉”和“金不换”等带有剧毒或药性的植物感兴趣,一路上不停跟向导咨询了解。看着眼前闻所未闻的植物,主持人不时发出惊叹,感慨雨林的神奇,同时也佩服呀诺达对雨林生态保护的专业和付出。

为让观众更多地了解呀诺达,了解呀诺达生态游的乐趣,节目还将呀诺达特有的体验项目“踏瀑戏水”和“高空索滑”一并呈现。同时,展现海南少数民族的风土人情的竹竿舞也深深吸引了栏目组。

此次《开放新中国》栏目组第一次踏上海南岛,不仅要将海南热带雨林生态资源、海洋旅游产品及特色美食介绍给观众,也要通过镜头让更多台湾观众对海南的人文、独特的文化产品及旅游生态概况有一个直观的认识。

政企共建幸福路

海口大同里社区75条小街小巷完成改造交付使用

关注海口“双创”⑭

用。目前,该社区仅剩布艺街一条小街未完成改造。

据了解,大同里社区位于海口旧城区,76条小巷十分陈旧,路面坑洼不平。特别是一到雨天,社区的小街小巷就到处积水,这也给居住在这里的百姓带来了不少的困扰。“一下雨就积水孳生蚊虫,老人家出门如果不小心就会摔倒。”社区居民陈阿姨介绍道。

这一状况自海口开展“双创”后有了明显好转。海口市规划局对大同里社区进行了“双创”包点,并多次发动和协调爱心企业捐建改造老旧小区小街小巷。

据悉,前后两期捐款达300万元。经过政企几个月共同的努力,今天上午,大同里社区又有10多条小街小巷完成路面改造,至此,大同里社区已有75条小街小巷完成路面改造交付使

用。新建后的大同里社区铺设了新的石板路面,既美化了小巷的面貌,也方便了居民的出行。

市规划局相关负责人表示,下一步,该局将继续携手龙华区、街道办、居委会和爱心企业,对大同里社区最大的一条街布艺街进行集中改造,共同把大同里社区小街小巷打造成“双创”样板工程,共建文明整洁社区。

个性问题立行立改 共性问题建章立制

本报海口5月3日讯 (记者张谯星 通讯员黄海波 张小皇)按照党务公开工作原则和巡视工作条例的规定,我省今天公布了澄迈县委巡视整改情况的通报。

澄迈县把巡视整改落实作为首要政治任务来抓,对做好巡视发现问题整改落实工作进行部署,印发了整改责任清单,对巡视反馈的5个方面28个问题进行细化分解,倒排进度、逐项销号。该县开展清理清查17项,党政纪处分43人,组织处理27人,诫勉谈话96人,责令停职或通报批评33人;取消县领导下乡挂钩包点及开展联村、联户、联企(项目)工作经费。巡视移交的61件问题线索,已立案12件(结案8件、处分10人),信访了结46件,正在初核3件;巡视移交的452件信访件已处置完毕。

针对抓班子带队伍宽松软和“一岗双责”弱化虚化问题,澄迈县召开践行“三严三实”警示教育专题会,通报2012年以来38名违纪违法干部查处情况,以案明纪。县党政主要领导与班子成员和相关单位负责人谈心谈话、廉政谈话477人次、诫勉谈话49人次;39名领导干部因落实“两个责任”不力被严肃问责,其中给予党纪政纪处分12人,

批评教育27人;约谈抓基层党建不力镇委书记13人次。

针对党风廉政建设和反腐败方面问题,该县制定政府投资项目规避招投标整改方案,对相关项目加强核查,对违反规定的责任单位和责任人加强问责,永发镇党委原书记陈某某受到党内警告处分;对有的项目追加概算比例过高、金额过大问题进行整治,将19个项目的建设单位、概算编写单位列入黑名单;加强商务补贴领域“掮客围猎干部”问题整治,对财政补贴管理情况开展自查,综合整治一些不法企业报大建小、冒领多领财政补贴问题,严肃查处了县商务局原局长王清斌、原党委书记兼市场服务中心主任吴某等人的问题,党政纪处分4人,移送司法机关1人,诫勉谈话17人,追缴违规补贴238.6万元;开展党员干部和国家公职人员违规建私房清理整治工作,责成14名领导干部向巡视组说明情况。

针对发生在群众身边的腐败问题,澄迈县建立了涉农惠农惠民专项资金问题线索联动协查机制,开展粮食补贴申请核查工作,开展违规发放低保问题专项整治,严肃查处非法占田建房行为;金马现代物流中心管委会工作人员

视移交的2件3人进行立案审查;完善集体决策机制,推行讨论重大问题票决机制,坚决纠正和杜绝会签议题、短信征求意见再补签等违规行为;解决县领导分工不规范的问题;对4家国有公司党建工作深入调研,下发加强国有公司党建工作通知,成立国资局党总支和老城经济开发区发展有限公司党支部,国资党员的组织关系得到规范并正常开展组织生活。

整改工作中,澄迈县委注重将建章立制贯穿其中,扎紧制度笼子,先后出台40多项制度,构建长效管理工作机制,如结合澄迈县“多规合一”编制工作,优化指标设置,规范已出让未建用地土地用途变更和容积率调整;健全财政补贴管理制度,规范涉农财政资金管理,确保资金的使用效率和资金安全等。

澄迈县委书记杨思涛表示,省委部署对澄迈县委开展巡视,为全县广大党员干部上了一堂严肃认真、别开生面的党课,非常及时也非常到位。澄迈县委将扛起全面从严治党主体责任,把巡视整改与“两学一做”紧密结合,拓展整改成果,立规矩、转作风、促改革、助发展。

“五一”期间海南 食药安全零事故

本报海口5月3日讯 (记者罗霞 通讯员黄润起)“五一”期间,省食品药品监管局多措并举,加强食品药品安全监管,截至5月2日18时,该局未接到有关食品药品安全及安全生产方面的事故报告。

为确保食品药品安全,省食品药品监管局在节前和节日期间在全省范围内部署开展了畜禽脱毛点使用脱毛剂普检、甲醛和双氧水浸泡食物及注水肉三项专项整治。各级食药监部门加大对旅游景区食品药品经营单位、餐饮服务单位食品药品安全检查力度,及时消除安全隐患,全力保障游客的饮食用药安全;食品药品快检车每日对农贸市场销售的生菜、青瓜、苦瓜、豇豆、西红柿等节日公众消费量大的蔬菜、水果、鱼、肉等进行检测,并公布检测结果,对发现的问题品种追根溯源;加大对有奖投诉举报机制的宣传力度,及时处理投诉举报,为消费者排忧解难。

海口往返香港航班 每周增至13班

本报海口5月3日讯 (记者许春媚 通讯员姚启皓 连莉莉)记者今天从海口美兰国际机场获悉,为满足海南日益增长的旅游需求,近日香港航空公司再次将海口——香港航线加密至每周13班。

据介绍,除了原来每天一班的海口至香港的HX107/8航班外,港航将新增每周6班海口往返香港航班 HX157/158,每周二、周三、周四、周五、周六、周日执飞。新增开的航班香港航空也给出了优惠的机票价格,即日起至6月30日,购买海口到香港的加班机HX158(仅适用于海口出发,返程航班不限)的单程票仅需人民币300元,往返人民币500元(以上价格均不含税)。